



# Всесоюзная конференция ВК(б)

## Продолжение доклада тов. Маленкова

инженеров и техников во многих случаях расставлены в неоптимальных подразделениях.

На предприятиях, в целом, и в том, где непосредственно производится продукция, часто бывает большой недостаток в квалифицированных специалистах, а в то же время последние оседают эти последние оседают на канцелярской работе в аппаратах центральных и местных хозяйственных учреждений.

Мы рассматриваем, товарищи, данные по расстановке в системе промышленных наркоматов на 214 тысяч специалистов с высшим образованием и на 164 тысячи специалистов со средним специальным образованием. Эти данные складываются образом, как распределяется расстановку специалистов в промышленности.

Из 214 тысяч специалистов с высшим образованием 95 тысяч человек, или 45 проц., находятся в различных учреждениях системы наркоматов. 51 тысяча человек, или 24 проц., — в аппарате различных промышленных предприятий и 82 тысячи человек, или 38 проц., в аппаратах промышленных предприятий. В промышленности находится в среднем образованием специалистов непосредственно на производстве.

В Наркомате нефтяной промышленности только 20 проц. специалистов с высшим образованием работает непосредственно на производстве; в Наркомате электростанций — только 16 проц.; в Наркомате угольной промышленности — 27 проц.; в Наркомате рыбной промышленности только 9 проц.; в Наркомате лесной промышленности — 24 проц.

Наблюдая картину в расстановке в аппарате специалистов с высшим образованием и в других промышленных наркоматах. Такая неоптимальная практика использования инженеров и техников вносит вред нашему народному хозяйству, мешает предприятиям выдвигать талантливых руководителей. Достаточно сказать, товарищи, что при наличии в промышленности большого количества специалистов с высшим образованием на тех должностях, которые должны быть заняты инженерами, эти специалисты оказываются вращиваемыми в канцелярии.

В составе канцелярий, действующих на предприятиях ведется около 22 проц. специалистов с высшим образованием, в составе заместителей начальников делов — 32 проц., в составе начальников секций, отделов, участков — 40 проц., в составе деловых инженеров только 60 проц. Во остальные работники указанных выше должностей не имеют специального технического образования.

Аппарат управления хозяйством, как и весь государственный аппарат нашей страны, имеет огромное значение. В этом аппарате должно работать известное количество квалифицированных инженеров и техников. В состав аппарата необходимо включать специалистов, которые эти аппараты разрабатывают свои штаты и используют инженеров и техников на канцелярской работе, отбавляя тем самым их с производства.

Необходимо исправить неоптимальность в расстановке кадров инженеров и техников и в первую очередь специалистов, работающих в центральных и местных хозяйственных учреждениях, на предприятиях для управления технического руководства производством.

Необходимо всемерно упрочить на предприятиях техническое руководство производством.

В отношении школы, оказывающей эту подготовку, необходимо установить такой порядок, чтобы каждый оканчивавший учебное заведение получал производственный опыт на предприятии, производя в канцелярии работы, связанные с практической работой — помощник мастера, мастера, инженера в цеху.

О мастере Болотину род, товарищи, в наше время порядка на линии предприятий, а дело правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины технического процесса должны сыграть важную роль.

Однако, на местах часто предпринимать мастера свести на положение помощника рабочего или котельщика, который целый день занят либо беговой по заводу за недостающими деталями, инструментами, либо развозом груза котельской работы.

Мастер должен быть расгружен от несвойственных ему обязанностей.

Необходимо на предприятиях поднимать роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на производственном участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям.

Таковы мысли, которые нужно принять в виду хозяйственно-политических задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

### IV

#### Организационные задачи парторганизаций в области промышленности и транспорта

Товарищи, для того, чтобы успешно разрешить задачу подъема промышленности и транспорта необходимо значительно улучшить нашу организационную работу в области промышленности и транспорта.

Товарищ Сталин учит нас, что сама хозяйственная ускорит, их прочность и длительность и плодотворность зависят от условий партийной организации и партийно-политической работы, что без этих условий хозяйственные условия могут не достичь поставленных нам целей.

Какие меры нужно принять по линии организационных задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта?

Прежде всего тут речь идет о том, что в целях усиления помощи партиями и предприятиями промышленности и транспорту, необходимо иметь в городах, областях, краях и республиках, в каждой из которых промышленностью по одному, а в нескольких секретарей горкомов и обкомов партии по промышленности, соответственно основным отраслям промышленности, имеющимся в городе, области, крае, республике и в том же, где это нужно, секретаря по железнодорожному транспорту и секретаря по водному транспорту.

Известно, что сейчас у нас в городах и обкомов партии промышленностью и транспортом занимается только один из секретарей. А также там, где это нужно, секретаря по железнодорожному транспорту и секретаря по водному транспорту.

Известно, что сейчас у нас в городах и обкомов партии промышленностью и транспортом занимается только один из секретарей. А также там, где это нужно, секретаря по железнодорожному транспорту и секретаря по водному транспорту.

Прежде всего необходимо научиться, хорошо знать хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железных дорог. Без такого знания и без знания людей

делом правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины технического процесса должны сыграть важную роль.

Однако, на местах часто предпринимать мастера свести на положение помощника рабочего или котельщика, который целый день занят либо беговой по заводу за недостающими деталями, инструментами, либо развозом груза котельской работы.

Мастер должен быть расгружен от несвойственных ему обязанностей.

Необходимо на предприятиях поднимать роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на производственном участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям.

Таковы мысли, которые нужно принять в виду хозяйственно-политических задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

делом правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины технического процесса должны сыграть важную роль.

Однако, на местах часто предпринимать мастера свести на положение помощника рабочего или котельщика, который целый день занят либо беговой по заводу за недостающими деталями, инструментами, либо развозом груза котельской работы.

Мастер должен быть расгружен от несвойственных ему обязанностей.

Необходимо на предприятиях поднимать роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на производственном участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям.

Таковы мысли, которые нужно принять в виду хозяйственно-политических задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

Прежде всего необходимо научиться, хорошо знать хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железных дорог. Без такого знания и без знания людей

Среди беспартийных имеются и способные работники, которые, хотя и состоят в партии, но имеют коммунистического склада, по работам честные, добросовестные, чем некоторые коммунисты со стажем.

Товарищ Сталин не раз высказывал тех работников, которые знают, что ли руководители должны иметь лишь партийных товарищей. В 1931 году на совещании хозяйственников товарищ Сталин говорил: «Некоторые товарищи думают, что на руководящих должностях на заводах можно выдвигать лишь партийных товарищей. На этом основании они перестают отбирать способных и талантливых беспартийных товарищей, выдвигая на первые места партийцев, जो и менее способные и неопытные. Почему и говорят, что нет ничего худшего и реакционнее, как позволение сказать, «оплатить»».

Выдвигая способных и талантливых работников, надо своевременно ставить вопрос о замене негодных, слабых, беспартийных работников, а также, безусловно, не способных организовать живое дело.

Нередко бывает, что является такой кандидат, но способный на живое дело бегает и годным гонит дело. А если партиями, обкомом, горкомом партии посылать секретаря на это, но при этом не учитывать, что этот кандидат имеет такого, а Позоволевая сказать, «работника»».

Бывает и так нередко так. Получат задание секретаря по производству особую задачу производства. А по главе этого предприятия стоит горе-хозяйственник, не работающий, способный вывалить это задание, а бегут.

Сприспит секретарь обкома или директора, как идет дело в выполнении задания, а бегут

ответом, — «Слава, товарищ секретарь». Ну, секретарь и дождется. Раз начальник значит дело будет.

Однако вскоре выясняется, что никакого дела нет и задание по выполнению. Снова спрашивает директор секретаря обкома: «В чем дело, почему не выполняете задание?» «Облава, товарищ секретарь», — отвечает бегущий секретарь удивительно и этим ответом. Раз начальник обставляет, значит будет скоро результаты. Но дело вперед не движется. Остаток высылает директору: «Почему до сих пор не выполняете задание?» «Бывает, товарищ секретарь, на днях поспрашиваю дело».

Продолжает и этим ответом. Раз начальник обставляет, значит будет скоро результаты. Но дело вперед не движется. Остаток высылает директору: «Почему до сих пор не выполняете задание?» «Бывает, товарищ секретарь, на днях поспрашиваю дело».

Так и морочит до конца года, и осли, товарищи, даже члени все же так директор о больших нападении выслушивает секретаря, что тут и тут ищет ему ответ и в таком случае обязательно знает: «Валды все «седины»».

Вот так и водит за нос на всех секретарей обкомов такие горе-руководители предприятий, такие бегут.

Воружались эти бегущие словесниками: «облава», «свадет», «устраиваем негодники и негодники», и живут себе по коммунистическому, что, раскладывая громадные средства на содержание хозяйства ничего не дают.

А многие наши производственники сдают такие ответы и упорно ворочаются, что, тем не менее не знают, что, собственно, хотел сказать горе-хозяйственник. Получается, как это в конце концов, — «и кто его знает, на что вылезает». (Смех). В конце, правда, в конце концов вылезает, а что идет речь. Там, как вы помните, секретарь выслушивает некоторые ответы в этом деле, и дело проследит. А вот в отношении бегущего дело так и остается неразрешенным. Тут секретарь, дажде, надо. Надо готовить парторганизацию и распускать по вреду бегущих.

Пора, товарищи, выдвигать такого сорта хозяйственников на совет божий. Безусловно, людей в составе, нужно обязательно и способных на живое дело.

(Окончание в следующем номере)

Отв. редактор  
И. П. Рыбаков